

**МОУ СОШ с. Вторые Тербуны
Тербунского района Липецкой области**

МОЯ СЕМЬЯ

**Сборник сочинений учащихся
5 класса**

Руководители:
Понарына В. Н.,
заведующая библиотекарь.

2008 год

Первое стихотворение

МОЯ СЕСТРЁНКА

*Синие глазки, нежные щёчки,
Носик курносый у маленькой дочки,
Бантиком губки, смешные ручонки,
Взгляд шаловливый у младшей
сестрёлки.*

*Учится наша Арина ходить,
Скоро научится и говорить.
Буду косички ей заплетать,
В куклы, наверно, с ней буду играть.*

Моя семья.

Я живу с мамой и папой. Семья у нас небольшая, но зато дружная и сплоченная. У нас никогда не бывает ссор. Мой папа работает электриком на заводе. Летом мы с ним ходим на рыбалку, за грибами. Мама моя очень добрая и ласковая. Спасибо ей за добро и ласку. А еще я очень люблю своих дедушку и бабушку за их умные советы и заботу. Бабушка помогает мне решить трудную задачу, дедушка правильно собрать велосипед, закрутить гайку.

Я люблю своих родителей, помогаю им во всем, стараюсь быть внимательным к ним. Они заслужили это.

Бельских Евгений

Моя семья.

У меня большая семья, она состоит из четырех человек. Это папа, мама, мой брат и я. Папа рабочий в школе-интернате, мама тоже работает в этой школе медсестрой. Брат учится в восьмом классе, я учусь в пятом. Мы с братом живем дружно, друг другу помогаем делать по дому работу. Вместе моем посуду, убираем дома. Папе помогаем по хозяйству, ремонтируем машину, убираем во дворе. С удовольствием кормим кур, собак, кошек. В свободное время мы ходим на рыбалку и берем с собой собачку Темика, который только смотрит, как папка ловит рыбу.

Приходько Савелий

или водит по ней и лопочет что-то по-своему. С каждым днём Арина становится всё интересней и умней. Я очень люблю свою сестрёнку и никому не дам её в обиду. Вот такие люди живут вместе со мной в одном доме. Мама говорит, что я богатый человек, потому что у меня большая семья; ведь человек богат не деньгами, а своими близкими и друзьями. И я с ней полностью согласен.

Гулевский Даниил, 5 класс.

люблю, когда мне мама читает. Это самые замечательные минуты! И моя мама старается найти для меня эти минутки, хотя она бывает очень занята, а сейчас особенно, потому что год назад у нас в семье появился ещё один маленький человек — моя сестрёнка Арина. Я обожаю свою сестрёнку. Порой она бывает очень забавной. У неё голубые глазки, курносый нос, пухлые щёчки. Раньше у неё были длинные волосы, а недавно мы её подстригли, чтобы они росли ровней и гуще. И теперь она похожа на маленького курносого ёжика с большими глазами. Не так давно наша Арина научилась ходить. И за ней очень интересно наблюдать: когда она ходит, то похожа на неуклюжего медвежонка. Но с каждым днём её шаги становятся увереннее. Арина очень любопытный ребёнок. Она любит открывать разные дверцы, выдвигать ящики моего стола и вынимать наружу всё, что лежит внутри. А ещё моя сестрёнка любит читать книжки. Она открывает «Азбуку для самых маленьких», тычет пальчиком в страничку

Семья-это ячейка общества. Без нее вообще не может существовать человечество. Только в семье ребенок сродняется, учится быть добрым, сострадательным. Особенно в больших многодетных семьях это заметно. Об одной такой семье я поведаю.

Наша семья большая, состоящая из пяти человек. Моя мама сама из большой семьи и поэтому она с детства знала, что ее семья будет такой же большой. Папу я не помню, он умер, когда мне было полтора года. В нашей семье появился дядя Сережа, он то и заменил мне отца.

Нас в семье трое детей: я, Лена Катя. Мы все родные, но очень любим друг друга и всегда готовы помочь во всем. У нас в семье распределены обязанности. Мама и дядя Сережа стараются сделать так, чтобы мы ни в чем не нуждались. У нас в доме никогда не бывает скучно и одиноко. Когда я вырасту, хочу иметь такую же большую и дружную семью.

Полунина Марина

Моя семья состоит из четырех человек это-папа, мама, сестра и я. Мою маму зовут Елена Николаевна. Работает в школе-интернате. Ей очень нравится работать в этой школе. Она очень любознательная и ответственная, любит пошутить, и очень не любит когда ей лгут. Ей сейчас 32 года, но она не стареет, а молодеет с каждым днем.

Папа мой Владимир Иванович, увлекается техникой и охотой на диких животных. Летом он работает на комбайне, молотит зерно. Ему сейчас 33года.

Мою старшую сестру зовут Татьяна, она учится в 7 классе. Она очень любит сладкое. Папа и мама называют ее сладкоежкой. Ей сейчас 12 лет. У нас очень крепкая и дружная семья!

Колпакова Анастасия

Она умная и добрая, внимательная и заботливая. Её зовут Ольга Николаевна. Она учитель, но сейчас временно не работает. Я очень люблю свою мамочку. Если у меня случаются какие-то неприятности, я всегда иду только к ней: мама поможет, успокоит. И тогда любая беда сразу покажется пустяком. Когда я прихожу из школы, мама уже ждёт меня, и мы с ней обсуждаем мой прожитый школьный день. Мы вместе делаем уроки: я выполняю, а мама проверяет. Она считает, что хорошие, крепкие знания всегда нужны и что в современном мире нужно быть образованным человеком. Мы с мамой — книголюбы. Она любит читать и я тоже. Мне очень нравится вместе с ней ездить в Липецк, потому что мы нередко заходим в книжный магазин. Вот где здорово! Я люблю ходить по книжным рядам, рассматривать книги и выбирать для себя что-нибудь интересное. У меня уже есть произведения Носова, драгунского, Булычёва, которые мы купили вместе с мамой. И хотя мне уже 10 лет, я до сих пор

бабушкой любим делать пирожки с повидлом, творогом, мясом и т.д. У меня, конечно, не всегда получается слепить тесто аккуратно, но бабуля никогда за это не ругает и не сердится. Мой папа - Гулевский Юрий Иванович — младший сын бабушки и деда. Наверное, поэтому мы живём все вместе: очень трудно в старости оставаться одним, без помощи близких. Папа работает в Тербунах на кирпичном заводе. Я всегда с нетерпением жду дня его зарплаты, потому что мы с ним в этот день «транжиры»(как говорит бабушка): любим в магазине закупить всяких вкусностей. Конечно, отец человек взрослый, но иногда он забывает об этом, и тогда мы с ним можем сыграть в войну, сразиться в настольный хоккей или просто подурачиться. Ещё папа обещает меня научить ездить на машине, но только когда я вырасту, хотя мне бы хотелось это сделать уже сейчас. Отец может быть строгим, а может быть добрым, может поругать, а может похвалить. Но я люблю его всяким. Моя мама — самая лучшая мама на свете.

Моя сестра.

У меня есть младшая сестра, которую зовут Виктория. В декабре ей исполнится три годика, она уже большая. Сестренка любит высыпать все игрушки на себя. Она очень любит бегать по улице с маленьким щенком, которого зовут Дик. Вместе с сестрой мы любим, смотреть мультфильмы. У Виктории белые волосы, карие глаза и пухленькие щечки, а губки маленькие похожи на цифру восемь.

Моя сестра самая красивая и лучшая на свете.

Клыков Павел

Моя семья состоит из двух человек это мама и я. У моей мамы черные волосы, зеленые глаза. Она красивая, справедливая, умная. Очень хорошо готовит, умеет вязать. Я учусь в пятом классе. Умею кататься на роликовых коньках, велосипеде, люблю играть в футбол. Несмотря на то, что семья наша маленькая мы вместе успеваем сажать огород.

Вместе с мамой ухаживаем за домашними животными. Вместе с мамой ходим на праздники в клуб, ездим в гости к родственникам в г. Липецк. Часто собираем в лесу грибы, ягоды, а вечером с удовольствием пьем чай с печеньем.

В нашей семье бывают проблемы, но мы их вместе решаем. Семья у нас маленькая, но дружная и крепкая. Мама меня защищает, а когда я вырасту, то буду защищать ее. Я горжусь своей семьей.

Чёрный Егор

Моя семья

Моя семья — это мама, папа, сестрёнка, бабушка и дедушка. Это те люди, с которыми я живу в одном доме, которых очень люблю. А кроме них у меня есть ещё бабушка и дед, есть двоюродные братья и сёстры, есть родственники в Липецке и других городах. И они мне тоже дороги. Мои бабушка и дедушка — Гулевские Иван Алексеевич и Александра Алексеевна — уже пожилые люди, они вместе почти полвека — 48 лет. Я их очень люблю. дед у меня пчеловод, его мёд самый лучший, натуральный. Летом я всегда помогаю ему заниматься пчелиным хозяйством. И вообще люблю делать что-нибудь вместе с ним: ремонтировать трактор, стругать по дереву, пилить.

Бабушку я тоже очень люблю. Она всегда приносит мне на ночь вкусное парное молоко, печёт сладкие пирожки и булочки. Я помогаю ей чем могу. Летом пасу корову Марту, гоняю гусей на пруд и выполняю её другие поручения по хозяйству. Осенними и зимними вечерами в выходные дни мы с

Моя семья.

У меня очень большая семья. Она очень дружная. Моя мама и дядя Леша всегда помогают бабушке и дедушке. По выходным к нам приезжает моя крестная Таня. У нее тоже семья не маленькая. Мои двоюродные сестры Ксения и Алена живут в селе Тербуны. Ксюша учится в 4 классе, а Аленька живет и учится в г. Липецке. Мне интересно с ними общаться. Я часто бываю у них в гостях, там мы играем в компьютерные игры. Бегаем на перегонки с Паулой, так зовут собачку породы шарпей. Как бы ни было в гостях хорошо, дома всегда лучше, здесь я чувствую себя уютно и комфортно. Я люблю свой дом, а особенно свою огромную семью.

Гребенщикова Кристина

У меня очень дружная семья. Члены моей семьи состоят из мамы, брата и дяди. Мне очень нравится бывать дома, меня там все любят. Когда вся семья собирается вместе бывает хорошо. Например, летом всей семьей мы ездили на пруд. Купались, веселились, плескались в теплой воде. Если честно я не умею плавать. Мой брат Роман взял меня с собой в воду, поддерживал меня, учил плавать. Я очень боялась, что он меня выронит, мы благополучно доплыли до берега. Мама сказала, что через полчаса мы уезжаем, я с удовольствием плескалась в воде до нашего отъезда. Это был один из самых прекрасных дней в моей жизни. Я очень люблю свою семью.

Матвеева Анастасии

У меня есть семья: мой брат, мама, я и моя бабушка.

Мы живем дружно, но если ссоримся, то всегда миримся. У меня есть бабушка Александра Никитична Она очень трудолюбивая. В молодости вязала кружева и работала портной. А моя мама Ольга работает медсестрой в больнице. Мой брат Сергей любит читать книги и энциклопедии. Я увлекаюсь рисованием. Мне нравится моя семья.

Драчёв Алексей

Моя любимая бабушка.

У меня есть бабушка по имени Александра Егоровна. У бабушки короткие волосы и умные зеленые глаза. Бабуля очень хорошо вышивает, вяжет, шьет и хочет научить меня. Я пробую, но у меня пока неважно получается. Стараюсь не огорчаться, потому, что у меня все еще впереди. Научусь. Бабушка очень сильно меня любит и я тоже ее очень, очень люблю!

Пахомова Надежда